

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Модель «Университет 3.0»

Интеграция образования и науки

Молодежную столицу Беларуси Пинск посетил министр образования Республики Беларусь Игорь Карпенко. Он принял участие в установочном совещании Совета молодых ученых учреждений высшего образования.

Совет создан при Министерстве образования Беларуси в нынешнем году. В его состав вошли аспиранты, кандидаты наук из разных вузов страны, в том числе представители Брестских государственного технического университета и государственного университета имени А.С. Пушкина, Барановичского и Полесского госуниверситетов. Этот консультативно-совещательный орган призван выработать предложения по совершенствованию господдержки и улучшению в университетах условий для реализации научного потенциала молодежи, достижения ею успехов и признания в научной сфере. Игорь Карпенко подчеркнул, что совет также сможет влиять на выработку и принятие управленческих решений.

– Технологический прорыв в широком спектре областей знаний

сегодня меняет и человека, и общество. Мы сталкиваемся и с новыми вызовами, при этом у нас появляются новые возможности. Современный молодой человек обладает не просто потенциалом, он мобилен, способен генерировать идеи, находить неординарные решения проблем, работать в быстроменяющейся среде. Именно поэтому текущие изменения должны проходить при активном участии молодежи, при включении ее во все процессы, начиная от вопросов образования, науки, развития системы образования в целом, – обосновал создание новой структуры Игорь Карпенко.

Министр отметил, что современный вуз – это место, где интегрированы образование и наука, где готовят специалистов высокой квалификации и молодые научные кадры. Восемь университетов страны вовлечены в экспериментальный проект по внедрению модели «Университет 3.0». Его цель – создание инновационной среды во всех вузах республики, решение задачи коммерциализации результатов научной деятельности и другие.

На встрече широко обсудили необходимость активно привлекать молодежь в университетскую науку, вопросы поддержки молодежных стартапов на уровне Министерства образования, социальную политику по поддержке молодых ученых и ряд других тем. Говоря о стартапах и иных перспективных разработках, Игорь Карпенко отметил, что в 2020 году для поддержки 133 проектов из республиканского бюджета выделено 500 тысяч рублей.

Министр заострил внимание на том, что необходимо популяризировать исследования и разработки среди учащихся, культивировать их интерес к новым знаниям, технике, что позволит абитуриентам более ответственно относиться к выбору профессии и в целом к своему профессиональному будущему.

На совещании избрали первого председателя Совета молодых ученых. Им стал заведующий кафедрой торгового и рекламного оборудования БНТУ кандидат технических наук Алексей Ермаков.

В этот же день Игорь Карпенко пообщался и со студентами Полесского госуниверситета. Он поздравил пинчан с присвоением городу статуса молодежной столицы и отметил, что современной молодежи посчастливилось жить в то время, когда личности открыты все возможности для реализации интеллектуального и творческого потенциала.

Качество образования, необходимость поддержки молодежи при выборе специальности и во время становления в профессии, распределение выпускников – это лишь несколько тем, которые министр обсудил со студентами.

В субботу министр образования Игорь Карпенко принял участие в республиканской акции БРСМ «Я – гражданин Республики Беларусь» и вручил паспорта четырнадцати юным пинчанам – отличникам и активистам.

Людмила РЕБКОВЕЦ

